
 
 
 
 

Van de fractie 

Structuurvisie buitengebied vastgesteld 
 
In de laatste raadsvergadering van dit jaar heeft de raad van Peel en Maas 
een belangrijk besluit genomen voor onze gemeente. De structuurvisie 
buitengebied stond op de agenda nadat dit eerder in het Technisch 
Overleg en Ronde Tafel Gesprek aan de orde was gekomen.  
 
De opmerkingen die we tijdens het RTG hoorden, waren voor ons 
aanleiding om wethouder Hermans tijdens de raadsvergadering vijf vragen 
te stellen. Die gingen achtereenvolgens over de 15% dierwelzijn, de 
invulling en samenstelling van de kwaliteitscommissie, de 
glasbankregeling, de afhandeling van de zienswijzen en de 
verstoringenkaart die voor archeologie gebruikt wordt. Die laatste baarde 
ons zorgen omdat die voor een onwerkbare situatie zou kunnen zorgen. 
 
Omdat de wethouder ons naar tevredenheid kon antwoorden, konden we 
instemmen met deze structuurvisie. Ook de ander fracties stemden ermee 
in. Er kwam nog een motie op tafel waarin de eisen aan de kwaliteits-
commissie nader gespecificeerd werden. Ook hierin konden wij ons 
vinden, net als de rest van de raad. 
 
Met dit besluit heeft de raad van Peel en Maas stappen gezet naar een 
werkbaar bestemmingsplan voor de komende jaren. Ontwikkelingen in het 
buitengebied zijn mogelijk omdat daar een tegenprestatie tegenover staat 
die de kwaliteit van het buitengebied borgt. Bovendien is de structuurvisie 
een document geworden waarin ruimte is voor evaluatie en bijsturing, 
waarmee we kunnen inspelen op de veranderende dynamiek van het 
platteland. 
 
 Anton Verboort 
 Raadslid 
 a.verboort@kpnplanet.nl 
 
 
 
 
 
Van de fractie 

Harmonisatie en transitie muziekonderwijs;  
bezuinigen biedt ook uitdagingen 
 
Tijdens de raadsvergadering van 20 december stond de kaderstellende 
nota voor muziekonderwijs op de agenda. De voormalige gemeenten 
hadden op uiteenlopende manieren muziekonderwijs geregeld. Aan het 
college was de opdracht verstrekt om het muziekonderwijs te 
harmoniseren, maar tegelijkertijd ook te kijken of met een vernieuwing van 
het muziekonderwijs een bezuiniging bewerkstelligd kon worden. 
 
In het raadsvoorstel zagen we duidelijk een verbreding van het 
muziekonderwijs terug. Vanuit de veranderende insteek verwachten we 
dan ook dat nog meer kinderen gaan ervaren hoe leuk het is om muziek te 
maken. Er moet echter ook bezuinigd worden en deze bezuiniging wordt 
voornamelijk behaald door te korten op subsidies voor professionele 
muzieklessen voor jongeren door o.a. Kreato en Kunstencentrum Venlo. 
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CDA Peel en Maas 
wenst u een gezond 
en gelukkig 2012! 

 



Het CDA zag te weinig kwaliteitseisen terug in het raadsvoorstel, om ervoor te zorgen dat er met dit nieuwe voorstel 
geen sprake is van afbreuk van muziekonderwijs in onze gemeente. We hebben in de raadsvergadering dan ook veel 
vragen gesteld en uiteindelijk voldoende toezeggingen gekregen om te kunnen instemmen met het voorstel zoals het 
aan ons was voorgelegd.  
 
Het muziekonderwijs op de basisscholen wordt getoetst door een onafhankelijk adviescomité waarin muziekexperts 
plaatsnemen. Voor de naschoolse opvangen wordt een beroep gedaan op vrijwilligers van de diverse 
muziekverenigingen. Daar waar onmogelijkheden zitten zal de wethouder zich inspannen deze op te lossen. Tenslotte 
zullen de professionele muziekorganisaties er op een nieuwe eigentijdse wijze voor moeten zorgen dat met minder 
gemeentelijke subsidie toch voldoende muziekkwaliteit behaald wordt, zodat kinderen hun gangbare muziekdiploma’s 
behalen om door te kunnen stromen naar de talloze muziekverenigingen die onze gemeente rijk is.  
 
Bezuinigen is nooit leuk en vraagt van alle partijen creatieve oplossingen. Wij denken dat door de scherpe houding 
van het CDA het muziekonderwijs een goede verandering ingaat, waarbij de kwaliteit behouden blijft. 
 
 Rob Pieroen 
 Raadslid 
 rpieroen@home.nl 
 
 
 

 
 
Van de fractie 

Minder legeskosten en regels voor verenigingen en vrijwilligers 
 
In de raadsvergadering van 20 december is de algemene subsidieverordening Peel en Maas goedgekeurd door de 
raad. Deze verordening geeft algemene regels voor het indienen en afhandelen van subsidieaanvragen.  
 
Het doel van het raadsvoorstel is onder andere het compenseren van verenigingen en vrijwilligersorganisaties voor de 
verschuldigde leges inzake evenementvergunningen en het verminderen van administratieve regeldruk. 
 
Om de kosten van dit plan te dekken, stellen we vanaf 2012 structureel 25.000 euro per jaar beschikbaar. Door in te 
stemmen met dit plan hopen we als CDA sociaal-culturele en recreatieve activiteiten te bevorderen en de participatie 
van inwoners, aan het tot stand brengen van deze activiteiten, te vergroten. Dit komt ten goede aan de leefbaarheid in 
kernen; Samen Sterker! 
 
 Vivian Moonen 
 Raadslid 
 vivian.moonen@peelenmaas.nl 
 
 
 

 
 
Van de fractie 

Commissie Opvoeden en opgroeien 
 
Wist je dat een kind van de 115.000 uur dat het tussen het 4e en 12e jaar leeft, slechts 7520 uur op school 
doorbrengt? 
 
Een aantal CDA’ers constateerde een half jaar geleden dat het beleid van opvoeden en opgroeien in een reflex is 
geraakt. De zorg voor het kind wordt overwoekerd door regels, protocollen, groeicurves en diagnoses. Een groot leger 
van agogen staat klaar om het kind door behandelplan A tot en met Z te loodsen. Scholen worden overstelpt met extra 
taken, en verantwoordingsschema’s. Behandelteams in Centra voor Jeugd en Gezin worden groter en omvangrijker. 
Systemen worden langzamerhand belangrijker dan het kind en de jeugdzorg medicaliseert. 
 
Vanuit deze observaties hebben enkele CDA’ers een eigen commissie gevormd onder de werktitel ‘Opvoeden en 
opgroeien’. Het afgelopen jaar heb ik onderdeel uitgemaakt van deze commissie.  



De commissie heeft zich ten doel gesteld om binnen het CDA een discussie op gang te brengen: 
 
1. Van 7500 naar 115000 uur; naar een nieuwe verdeling van opvoeden thuis en (buiten-)school 
De balans tussen werk en zorg aan is aan een herziening toe. Daarbij zullen de wensen van opvoeders meer ruimte 
moeten krijgen. Dit houdt in ieder geval in dat de aansluiting tussen kinderopvang en scholen beter moet en kan, door 
uit te gaan van een dagindeling waarbij leren, spelen, sport en cultuur hand in hand gaan.  
 
In verschillende gemeenten in Nederland worden door primair onderwijs, peuterspeelzalen, kinderdagopvang en soms 
ook sportverenigingen en buurthuizen trajecten ingezet om te komen tot integrale kindcentra (of wel een brede(buurt) 
school).De spaghetti aan wet – en regelgeving is hierin een enorme sta in de weg. De commissie wil het CDA 
aansporen om de drempels in wetgeving en regelgeving te verlagen, door het onderzoeken van nieuwe publiek- 
privaatrechtelijke samenwerkingsvormen zodat scholen makkelijker met andere partijen brede school concepten 
kunnen ontwikkelen. 
 
Ouderbetrokkenheid moet centraal staan in het beleid van scholen, kinderopvang en verenigingen. Het gaat primair 
om wat de ouders als kwaliteit ervaren en niet alleen wat de inspectie of de Tweede Kamer als kwaliteit definieert. Het 
gaat om pedagogisch- en didactisch partnerschap tussen ouders, scholen en verenigingen. 
 
2. Gezin centraal, niet een protocol 
Binnen het welzijnswerk en bij professionals moet de kracht en de energie van gezinnen en de buurt voorop staan in 
plaats van protocollen en richtlijnen. Opvoeding en ondersteuning vindt zoveel mogelijk plaats in het gezin of in 
vrijwillige verbanden om het gezin heen. Eigen kracht gaat voor vreemde kracht! Met de decentralisatie van de 
jeugdzorg krijgen gemeenten de mogelijkheid prikkels te introduceren om preventie en eigen kracht te versterken ten 
koste van de zwaardere zorg. Zwaardere zorg ligt dan aan het einde van het zorgspectrum, daar waar het nodig is. De 
gedwongen jeugdzorg of zelfs inschakeling van politie-inzet moet de sluitpost zijn van de inzet van het sociale netwerk 
rondom gezinnen. 
 
3. Multi-problem gezinnen vragen om een specifieke aanpak, niet om generiek jeugd- en gezinsbeleid 
De commissie constateert dat naar aanleiding van onder meer het Maasmeisje in Rotterdam er een kramp is 
geschoten in het jeugd- en gezinsbeleid. Op basis van incidenten wordt generiek beleid gemaakt. Centra van Jeugd 
en Gezin zijn opgetuigd met generieke protocollen om kindermishandeling tegen te gaan. Wantrouwen is het 
uitgangspunt. 
 
De commissie wil het CDA oproepen om situationeel maatwerk te leveren bij de gezinnen die niet zonder 
ondersteuning kunnen. En daarnaast het generieke beleid weer vanuit vertrouwen in ouders vorm te geven. 
Kortom de commissie opvoeden en opgroeien wil dat de 115.000 uren van het kind weer centraal komen te staan. 
Ouders, overheid, scholen en verenigingen moeten gaan samenwerken om het kind op te voeden vanuit vertrouwen 
en zo de eigen kracht leidend laten zijn in het opgroeien. ‘It takes a village to raise a child’. 
 
 Rudie Peeters 
 Raadslid 
 rudiepeeters@hetnet.nl 
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